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Η Στρατιά της Ανατολής στη Θεσσαλονίκη, 1915-
1918: η πόλη και οι αναπαραστάσεις της
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

«Περιχαρακωμένο στρατόπεδο», «Μικρή αδερφή της Κωνσταντινούπολης 
«Mαργαριτάρι του Αιγαίου», «Πολυπόθητη πόλη». Αυτοί είναι μερικοί μόνο από 
τους χαρακτηρισμούς που χρησιμοποιήθηκαν για τη Θεσσαλονίκη του Α΄ 
Παγκοσμίου Πολέμου. Για χρόνια εγκλωβισμένη στα παραπάνω στερεότυπα, η πόλη 
στα μετόπισθεν του «ξεχασμένου», όπως έχει συχνά χαρακτηριστεί, Μακεδονικού 
Μετώπου (1915-1918) θα αποτελέσει το αντικείμενο μελέτης της διεθνούς 
διημερίδας που θα πραγματοποιηθεί στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού στις 
28 και 29 Σεπτεμβρίου 2018.
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Ρενέ Πρεζελάν, «Ανάμνηση. Ταγκό. Θλίψη. Σαμλί, Μάιος 1916».Λιθογραφία από σκίτσο με σκηνές από τη ζωή στρατιωτών της Στρατιάς της Ανατολής, 1916. 
Συλλογή Β. Μήτου.

Ερευνητές από την Ελλάδα και το εξωτερικό θα εξετάσουν πώς είδαν τη 
Θεσσαλονίκη του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου οι ξένοι στρατιώτες της Στρατιάς της 
Ανατολής, τις σχέσεις των κατοίκων με τις χιλιάδες στρατιωτών που 
εγκαταστάθηκαν στην περιφέρεια της πόλης, επιχειρώντας παράλληλα να 
εγγράψουν το παράδειγμα της παρουσίας της Στρατιάς της Ανατολής στη 
Θεσσαλονίκη στον ευρύτερο λόγο για τον Α΄Παγκόσμιο Πόλεμο.
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Γυναίκες στην ύπαιθρο της Θεσσαλονίκης. Φωτογραφία από αυτοσχέδιο φωτογραφικό άλμπουμ Βρετανού στρατιώτη. Συλλογή Δ. Στεργιούλα.

Η διεθνής διημερίδα αποτελεί παράλληλη εκδήλωση της έκθεσης «Στη δίνη του 
Μεγάλου Πολέμου: H αναπαραστάσεις της Θεσσαλονίκη της Στρατιάς της 
Ανατολής (1915-1918)» (έως 30 Σεπτεμβρίου 2018, αίθουσα πολλαπλών χρήσεων 
Ευτυχία Κουρκουτίδου-Νικολαϊδου) και εντάσσεται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
Έτους Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2018 και του εορτασμού των Ευρωπαϊκών 
Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς (28-30 Σεπτεμβρίου 2018).
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Πολ Ζουβ, Βουβάλι έξω από το ανατολικό τείχος της Θεσσαλονίκης, 1916. Συλλογή Αρσέν & Ρουπέν Καλφαγιάν.

Πρόκειται για μία διοργάνωση του Μουσείου σε συνεργασία με το Γενικό Προξενείο 
της Γαλλίας στη Θεσσαλονίκη και το Γαλλικό Ινστιτούτο. Στο πλαίσιο αυτό στο 
πρόγραμμα της διημερίδας εντάσσεται και η τελετή για τον εορτασμό της 
συμπλήρωσης 100 χρόνων από την Ανακωχή της Θεσσαλονίκης (29 Σεπτεμβρίου 
1918) στο Στρατιωτικό Νεκροταφείο Ζέιτενλικ, παρουσία της Υφυπουργού Άμυνας, 
κυρίας Geneviève Darrieussecq.
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Προσωπικά αντικείμενα του Ζαν Επινά (1884-1975), που υπηρέτησε στη Θεσσαλονίκη κατά τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο.Δωρεά Γιώργου Κιουρτζιάν, Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού.

 

28-29 Σεπτεμβρίου 2018

Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού

Αμφιθέατρο Στέφανος Δραγούμης

Είσοδος Ελεύθερη
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Γλώσσες εργασίας: Ελληνικά, Αγγλικά, Γαλλικά (ταυτόχρονη μετάφραση θα είναι 
διαθέσιμη)

Το Σαββατοκύριακο του εορτασμού (29 και 30 Σεπτεμβρίου 2018) η είσοδος στο 
Μουσείο είναι ελεύθερη.

Για το πρόγραμμα πατήστε εδώ

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2018/09/programma-diimeridas1.pdf

